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CONCEJO DE BOGOTÁ, DISTRITO CAPITAL 
SESIÓN PLENARIA ORDINARIA 

ASISTENCIA MIXTA (PRESENCIAL Y POR MEDIOS TECNOLÓGICOS) 
Período Constitucional 2021 - 2023 

 
 

ACTA                              016   
LUGAR                                                Mixta (presencial y por medios tecnológicos) 

                (Resolución 412 de 2020)     
FECHA:                                               12 de marzo del 2022  
HORA DE INICIACIÓN:                       9:00 a.m.  
HORA DE FINALIZACIÓN:                 10:00 a.m.  
PRESIDENTE:                                     H.C SAMIR JOSE ABISAMBRA VESGA 
SECRETARIO:                                     CARLOS ARTURO DUARTE CUADROS  
 
 

ORDEN DEL DÍA 
 
Resolución 412 del 2020 directiva octubre 11 y 28 del 2021 sábado 12 de marzo 
de 2022 hora 9:00 a.m. 
      
1. Registro electrónico de concejales y verificación del quórum  
2. Lectura discusión y aprobación del orden del día  
3. Lectura discusión y aprobación de proposiciones  
4. Comunicaciones y varios 
5. Clausura del primer periodo de sesiones ordinarias correspondientes al mes de 
febrero de 2022. 
a). Himno Nacional  
b). Himno de Bogotá Distrito Capital 
  
Suscrita por el honorable concejal SAMIR JOSE ABISAMBRA VESGA presidente, 
CARLOS ARTURO DUARTE CUADROS secretario general del Organismo de 
Control encargado  
 
Señor presidente se ha hecho la lectura integral del orden del día perfecto se pone 
en consideración el orden del día leído. 
 
Señor presidente ha sido aprobado el orden del día con 27 votos a las 9: 42 
minutos perfectos del secretario siguiente punto en el orden del día 
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DESARROLLO 
      
1. Registro electrónico de concejales y verificación del quórum  
 
Buen día el secretario invito a los compañeros a dar inicio a la sesión. Por favor. sí 
señor presidente muy buenos días, señor presidente mesa directiva, honorables 
concejales, todas y todos funcionarios invitados de los organismos de control de la 
administración, funcionarios de la corporación del consejo, ciudadanos  presentes 
en el recinto, y los que se encuentran conectados mediante los canales virtuales 
autorizados por el gobierno nacional y el Distrito de Bogotá siendo los 9:30 
minutos del día 12 de marzo del 2022, damos inicio a la sesión plenaria con el 
registro electrónico de asistencia de los honorables concejales se pueden 
registrar. Ahora secretario cuantos concejales se han registrado por favor. Sí 
señor presidente, le informó que los siguientes  honorables concejales se han 
registrado:  
 
MARÍA CLARA NAME RAMÍREZ, SAMIR JOSE ABISAMBRA VESGA, ÓSCAR 
JAIME RAMÍREZ VAHOS, ÁLVARO ACEVEDO LEGUIZAMÓN, MARÍA 
FERNANDA ROJAS MANTILLA, MARISOL GÓMEZ GIRALDO, FABIÁN ANDRÉS 
PUENTES SIERRA, LUCÍA BASTÍAS UBATÉ JUAN JAVIER BAENA MERLANO, 
ÁLVARO JOSÉ ARGOTE MUÑOZ, MARCO ACOSTA RICO, JAVIER 
ALEJANDRO OSPINA, GLORIA ELSY DÍAZ MARTÍNEZ, ARMANDO 
GUTIÉRREZ GONZÁLEZ, ROLANDO ALBERTO GONZÁLEZ GARCÍA, 
HUMBERTO RAFAEL AMIN MARTELO, EMEL ROJAS CASTILLO, ANA TERESA 
BERNAL MONTAÑEZ, DIEGO GUILLERMO LASERNA ARIAS, SAMUEL 
ARRIETA VUELVAS, LUIS CARLOS LEAL ANGARITA, DIEGO ANDRÉS 
CANSINO, MARTÍNEZ, MARTÍN RIVERA ALZATE, CARLOS CARRILLO 
ARENAS,  MARÍA VICTORIA VARGAS SILVA. 
 
Señor presidente con un total de (25) honorables concejales en el recinto 
podemos decir que se encuentra el quorum decisorio para el orden del día. 

 
Se Registra a la honorable concejal DIANA MARCELA DIAGO GUAQUETA. 
 
Registro de los honorables concejales ANDRÉS DARÍO ONZAGA NIÑO, PEDRO 
JULIÁN LÓPEZ SIERRA, LUZ MARINA GORDILLO SALINAS, y LIBARDO 
ASPRILLA LARA. 
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Excusa de los Honorables concejales del día de hoy por la inasistencia LUIS 
COLMENARES ESCOBAR, CÉSAR ALFONSO GARCÍA VARGAS y HEIDY 
LORENA SÁNCHEZ BARRETO 
 
2. Lectura, discusión y aprobación del orden del día 
 
Sesión plenaria ordinaria asistencia mixta presencial y por medios Tecnológicos, 
resolución 412 del 2020 directiva octubre 11 y 28 del 2021 sábado 12 de marzo de 
2022 hora 9:00 am  
 
1. Registro electrónico de concejales y verificación del quórum  
2. Lectura discusión y aprobación del orden del día  
3. Lectura discusión y aprobación de proposiciones  
4. Comunicaciones y varios 
5. Clausura del primer periodo de sesiones ordinarias correspondientes al mes de 
febrero de 2022 A) Himno Nacional B) Himno de Bogotá Distrito Capital suscrita 
por el honorable concejal SAMIR JOSE ABISAMBRA VESGA presidente, 
CARLOS ARTURO DUARTE CUADROS, Secretario General del Organismo de 
Control encargado  
, se pone en consideración el orden del día leído señor presidente ha sido 
aprobado el orden del día con 27 votos a las 9: 42 minutos. 
 
Intervenciones durante la lectura del orden del día: 
 
H.C. LUCIA BASTIDAS UBATE:  Presidente solo quería dejar una constancia esta 
semana violaron a dos niñas en un colegio de la ciudad a una niña  en un jardín  
concejal LUCIA si quiere abrimos hoy  editoriales antes de hacer las cosas para 
que usted inicie  y  quien quiera hablar pues para que pida la palabra  sé que el 
concejal Cansino quería también intervenir  entonces hoy hagamos  eso 
arranquemos con editoriales antes del siguiente punto del orden del día  siga 
concejal  LUCIA  simplemente va a decir una editorial. 
 
H.C. LUCIA BASTIDAS: Ya concejala GLORIA, presidente y Entes de Control, lo 
que pasó esta semana con las mujeres en Bogotá dos niñas en un colegio distrital 
de quinto de primaria, pero violentadas por un profesor del colegio un profesor que 
no es titular, pero es un profesor del colegio,  una niña en un jardín infantil y 
anoche en la 127 con autopista donde generaron un cambuche, que inseguridad. 
Hemos ido  a hacer recorridos con la secretaria de seguridad, con la UAESP  pero 
no hay solución,  robaron a una mujer e intentaron violarla yo no sé si  eso les 
preocupe Dr. VENUS , Dr., SAMIR  miren con lo que pasó con las mujeres esta 
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semana la ciudad debería estar paralizada,  es todo una anomia lo que estamos 
viviendo, pero se nos volvió parte del paisaje, aquí cuando están maltratando un 
animal se paraliza la ciudad, se paraliza las redes sociales de la alcaldía, pero 
cuando le pasa a dos niñas violadas de un colegio oficial de 13 años de quinto de 
primaria por favor y no pasa absolutamente nada, una niña de un jardín infantil, 
una mujer anoche ha visto esta ciudad como esta insegura anomia social es lo 
que estamos viviendo en Bogotá, yo si le pido a la Personería de Bogotá que tome 
cartas en el asunto la personería dónde está la Personería, anoche hubo 
disturbios, ayer cinco horas en bosa también agredieron a la policía, y antier hubo 
disturbios en la calle 26 frente a la Universidad Nacional saben a quién están 
jodiendo, así jodiendo  a los hombres y mujeres que están trabajando y tratando 
de recuperarse de lo que está pasando después de la pandemia, así que yo le 
pido a los órganos de control que tomen a la Personería porque la contraloría es 
otro el rol y la veeduría pues no existe en Bogotá, así que señores de la 
Personería pónganse las pilas por esas niñas, por esas mujeres, y por lo que está 
pasando en la ciudad era eso lo que quería dejar constancia señor presidente 
muchas gracias. Perfecto concejal Lucía. 
 
H.C. DIEGO ANDRÉS CANCINO: Muy breve presidente le agradezco. Pero es 
que mañana hay elecciones y no aguanto hacer una reflexión al respecto 
presidente y colegas, piensa tu voto, piensa tu vida decía Antanas en el 2007,  
Antanas que cofundó el partido verde y que lo confundamos en el 2009,  Antanas 
que ha promovido y que es uno de los tres principios que están en nuestro partido. 
Coherencia entre medios y fines, recursos públicos, recursos sagrados y no todo 
vale, piensa tu voto piensa tu vida, es que uno se juega la vida votando, puede 
decir una cosa fuerte,  pero una trabajadora sexual vende su cuerpo, pero nunca 
vende su conciencia, nunca vende su dignidad nunca vende su libertad, al vender 
tu voto, al chantajear votos, al comprar votos, al presionar votos,  amarrar votos, lo 
obligar vía contratos que alguien vote de alguna manera le está arrebatando lo 
más sagrado que tiene una persona es su dignidad, y esa dignidad se expresa en 
la libertad y una manera expedita idónea de expresar la libertad es con el voto. 
Entonces cuando uno genera todas estas clientelas tan impresionantes que 
hemos visto y que hemos denunciado, estamos yéndonos contra todo el voto vital 
al menos yo como voy a votar desde ese voto vital, pues voy a sacar el tarjetón del 
Pacto Histórico y en el Pacto Histórico voy a marcar con orgullo a Francia 
Márquez, una mujer afro del Norte del Cauca, víctima de despojo, jugada con el 
medio ambiente, lo que dicen del premio y el premio Nobel Ambiental profesor 
ROLANDO, se lo dieron a Francia Márquez, es esa Colombia que ha sufrido la 
guerra que ha tenido exclusión y que nunca ha sido escuchada, merece tener todo 
el reconocimiento y merece tener nuestro voto profesor ROLAND, lo invitó a votar 
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mañana por el Pacto Histórico FRANCIA MÁRQUEZ, y a cada uno y cada una de 
nosotros que nos está viendo, mil gracias presidente seguro usted también lo 
hará.  
 
3. Lectura discusión y aprobación de proposiciones 
 
Tercer punto, lectura, discusión y aprobación de proposiciones señor presidente. 
 
 Perfecto, vamos a  aprobar hoy  concejal ROLANDO, por favor silencio, vamos a 
leer cuatro proposiciones señor  secretario. Se inició con la primera, sí señor 
presidente, primera proposición para sesionar fuera de la sede aprobada en 
plenaria facúltese, anuncio de las facultades legales de las mesas directivas, y en 
atención especial al artículo 48 del reglamento interno del concejo de Bogotá. 
Aprobada mediante el acuerdo distrital 741 del 2019, tema sesión fuera para 
atender asuntos de las localidades contenidas en el cuestionario de la proposición 
de control político 179 del 15 de abril del 2021. Sumapaz también es Bogotá en 
atención, pero lo dispuesto en el artículo 48 del acuerdo 741 del 2019,  el concejo 
de Bogotá,  tiene la potestad de  aprobar la realización de sesiones fuera de la 
sede,  con el fin de atender los asuntos propios de las localidades,  en este caso 
mediante el cuestionario de la proposición 179 del 2021. El honorable concejal  
CELIO NIEVES HERRERA,  formuló debate político para discutir asuntos relativos 
a los sectores administrativos del gobierno. Desarrollo económico integración 
social, movilidad, ambiente, educación entre otros propios de la localidad de 
Sumapaz,  razón por la cual es pertinente que la mención, en mencionado debate, 
se desarrolle  y se lleve hasta su culminación directamente en el territorio de la 
citada localidad,  para ello se propone como lugar el colegio Gimnasio del Campo 
Juan de la Cruz Varela Ubicado  en la vereda la Unión Localidad de Sumapaz. 
 
Cordialmente H.C. CELIO NIEVES HERRERA, H.C. De Bogotá CARLOS 
CARRILLO ARENAS, concejal de Bogotá vocero,  H.C. ÁLVARO ARGOTE 
MUÑOZ concejal de Bogotá señor presidente se deja a consideración la primera 
proposición para su aprobación. 
 
Se pone en consideración la orden leída  señor presidente,  si es aprobada con 32 
votos registrados, señor presidente registremos concejales,  primero secretario de 
la siguiente posición,  señor presidente no tenemos concejales en este momento. 
Para el registro decirle a la proposición leal a la siguiente,  sí señor presidente 
aprobada tema adictiva a la proposición 022 del 2022 del  Plan de Ordenamiento 
Territorial expedido mediante el decreto 555 del 2021,  aprobado el 18 de enero 
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del 2022, facultades constitucionales citados Secretario Distrital de Planeación, 
IDU y secretario distrital jurídico. 
Invitados contraloría, veeduría distrital, personería distrital, cuestionario presenta 
cinco temas de pregunta del cuestionario. 
 
Firmantes son JUAN FELIPE GRILLO CARRASCO H.C citante ROLANDO 
ALBERTO GONZÁLEZ GARCÍA H.C. vocero de bancada,  señor presidente, se 
deja a consideración la segunda proposición,  perfecto secretario, se pone a 
consideración la proposición leída,  señor presidente ha sido aprobado con 32 
votos. 
 
Ahora sí registra concejales, secretario por favor,  sí señor presidente, se 
encuentra el H.C. RUBÉN DARÍO TORRADO PACHECO, señor presidente y el 
H.C. JUAN FELIPE GRILLO CARRASCO, si yo presidente, perfecto secretario la 
siguiente proposición,  por favor, con gusto, señor presidente. El tema por 
oposición adictiva a la proposición 640 pobreza y hambre en Bogotá. Citados 
Secretario de Hacienda JUAN MAURICIO RAMÍREZ CORTEZ cuestionario de 
cuatro preguntas, firmantes H.C. MARÍA SUSANA MOHAJA GONZÁLEZ vocera 
Colombia Humana Unión Patriótica y H.C. HEIDI LORENA SÁNCHEZ BARRETO 
Colombia humana unión patriótica Honorable concejal ANA TERESA BERNAL 
MONTAÑEZ Colombia Humana Unión Patriótica. 
 
Señor presidente se encuentra la tercera proposición, se pone  a consideración de 
la plenaria, perfecto secretario se pone a consideración la proposición de vida, sí 
señor presidente ha sido aprobado con 34 VOTOS. 
 
Señor presidente siguiente proposición y última del día, con gusto señor 
presidente,  el tema situación laboral en el sector salud,  citados secretario distrital  
de salud, gerente de los cuatros redes integradas de servicios de salud de la 
ciudad y directora del departamento de iniciativa del Servicio Civil Distrital 
Invitados Personería Contraloría y Veeduría el cuestionario Presenta Nueve 
preguntas para responder por las entidades y los firmantes son EDWARD ANÍBAL 
ARIAS  RUBIO H.C. citante LUIS CARLOS LEAL ANGARITA vocero de bancada. 
 
Señor presidente se encuentra la cuarta,  y última proposición del día de hoy para 
consideración de la plenaria se pone en consideración la proposición leída señor 
presidente ha sido aprobado con (34) votos,  señor presidente si registramos 
concejales secretaria antes del suficiente punto con gusto señor presidente vamos 
ya sí señor presidente se encuentra en la honorable concejal ATI QUIGUA 
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IZQUIERDO en el recinto señor presidente, perfecto queda el siguiente punto del 
orden del día con gusto señor presidente 

 
4. Comunicaciones y varios 

 
 Perfecto queda el siguiente punto del orden del día con gusto señor presidente 
cuarto punto comunicaciones y varios alguien hoy no quiere hoy no Dr. GRILLO o 
nada y que levantemos la sesión secretario que falta sí señor me siento siendo los 
mismos los mismos debería el  
 
5. Clausura del primer periodo de sesiones ordinarias correspondientes al mes de 
febrero de 2022  
     
a). Himno Nacional  
b). Himno de Bogotá Distrito Capital 
  
Presidente quinto punto clausura del primer período de sesiones ordinarias 
correspondientes al mes de febrero el primer punto primero Himno Nacional e 
Himno de Bogotá distrito capital señor presidente  
 
 Registremos concejales por favor sí señor presidente se hace un registro del 
honorable al concejal EDWARD ANÍBAL ARIAS RUBIO, señor presidente perfecto 
secretario con esto serán clausuradas las elecciones ordinarias del primer periodo, 
gracias a todos. 
 
Secretario sí señor presidente se levanta la sesión de clausura del primer periodo 
de sesiones ordinarias correspondientes al mes de febrero del 2022.  
 
Siendo las 10:00 de la mañana del sábado 12 de marzo del 2022, se levanta la 
sesión Plenaria Ordinaria en la modalidad de sesión mixta del Concejo de Bogotá. 
Feliz día para todas y todos honorables concejalas y  concejales  y los citados los 
invitados  
 
 
 
SAMIR JOSÉ ABISAMBRA VESGA          CARLOS ARTURO DUARTE CUADROS 
Presidente                                                    Secretario General del Organismo de   Control (e) 

                                                              
Elaboró: ANA NEIVA BAUTISTA 
Revisó: José Del armen montaña torres, asesor 105 02   
 


